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Het college van B&W heeft de gemeenteraad een set afwegingscriteria voor de winning van aardwarmte in Nieuwegein voorgelegd. Na goedkeuring kunnen het college van B&W en de gemeenteraad de mogelijke locaties voor  van aardwarmteprojecten, zoals het LEAN-project van Warmtebron Utrecht, beoordelen. Zo wil het college zorgvuldig afwegingen kunnen maken in de toekomstige besluitvorming over de locatiekeuze en eventuele vervolgstappen in aardwarmteprojecten. 

Het voorstel met de afwegingscriteria wordt behandeld in de Avond van de Raad in januari (datum nog nader te bepalen) en in de raadsvergadering op donderdag 28 januari. De uitzendingen zijn live te volgen via de Facebookpagina van de gemeenteraad.

Zorgvuldige afweging én een stevige vinger in de pap
Als gas als bron voor de stadsverwarming vervangen moet worden, dan is aardwarmte een interessant, duurzaam en schoon alternatief. Maar uiteraard willen inwoners, en ook het college, weten dat het veilig gewonnen kan worden. Hoewel warmtewinning uit ondergronds water een andere techniek is dan gaswinning, denken veel mensen bij ‘boren’ toch onwillekeurig aan Groningen. In ieder geval is daar één ding van geleerd: schade aan huizen - ook al is de kans bij aardwarmtewinning zeer klein – moet gewoon zonder gedoe worden vergoed. Het Rijk houdt toezicht op de veiligheid. Tegelijk moet de gemeente er alles aan doen om een goede afweging te maken en een stevige vinger in de pap te houden. 

Samen met de stad
Afgelopen zomer heeft het college aangegeven het gesprek met de stad te starten om samen de afweging te maken. Op basis van alle gesprekken heeft het college nu deze afwegingscriteria vastgesteld. Deze zijn een weerspiegeling van wat de Nieuwegeiners en de gemeente belangrijk vinden.
Afgelopen zomer is het onderzoek ‘Nieuwegein aardgasvrij’ gehouden. Inwoners konden hun mening geven, ideeën delen en aangeven hoe ze betrokken willen worden als het gaat om onder meer aardwarmte. Dit onderzoek had de hoge respons van 1.180 deelnemers, representatief voor heel Nieuwegein, maar ook per wijk. In de inwonersconsultatie is vooral gekeken naar de achterliggende redenen die de houding van inwoners tegenover aardwarmte bepaalt. Hieruit komt een genuanceerd beeld over de zorgen en kansen rondom aardwarmte naar voren. Vooral de veiligheid (bijvoorbeeld aardbevingen of aantasting van grondwater) is een zorg die door inwoners worden genoemd. Ook geven inwoners aan dat hun houding ten opzichte van aardwarmte afhankelijk is van onderzoek(en) en de te kiezen locatie. Ook in de vele gesprekken met de stad komt eenzelfde beeld naar voren. Vooral tijdens de Nieuwegeinse Warmteweken  (28 sept – 16 okt) waar circa 450 inwoners deelnamen aan online bijeenkomsten. Dit alles vertalen naar objectieve criteria en randvoorwaarden is voor het college een eerste logische stap, nog voor de gemeente een standpunt inneemt over een locatie.

Nieuwegein energieneutraal in 2040
Gemeente Nieuwegein wil energieneutraal zijn in 2040. We gaan stap voor stap van het aardgas af, als onderdeel van de landelijke afspraken die hierover zijn gemaakt (Klimaatakkoord). Met als belangrijke reden dat we klimaatverandering tegen willen gaan. Dat doen we voor de huidige en toekomstige generaties. Dit betekent dat er onderzoek wordt gedaan en plannen worden gemaakt voor alternatieve energiebronnen om onze huizen en gebouwen te verwarmen. Eén van de mogelijke nieuwe warmtebronnen voor het verduurzamen van de stadsverwarming, is aardwarmte. Warmtebron Utrecht (een groep van onderzoeksinstellingen en bedrijven) heeft het initiatief genomen om te onderzoeken of aardwarmte voor de stadsverwarming kan worden gebruikt.

Vervolg
Naar verwachting maakt Warmtebron Utrecht binnenkort haar definitieve locatievoorkeur bekend en de vervolgstappen in het project: het verrichten van nader onderzoek op de gekozen locatie en het aanvragen van de vergunningen. In een mogelijk volgend raadsvoorstel zal aan de raad pas gevraagd worden om een principebesluit over medewerking van het gebruik van gemeentegrond op basis van het afwegingskader en een bijpassend omgevingsproces met de directe omgeving. Naar verwachting volgt dit in april 2021.

Meer informatie 
Meer informatie over het besluitvormingstraject van de gemeente rond het aardwarmteproject van Warmtebron Utrecht vindt u op www.ikbennieuwegein.nl/aardwarmte. 
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